



土耳其士兵在库尔德地区巡逻。资料图片

土耳其安全官员19日证实，反政府的库尔德工人党武装人员18日晚至19日在东南部哈卡里省多处地点对土耳其军队士兵发动袭击，致至少26人丧生、16人受伤。这据信是1993年以来土耳其政府军因这支武装遭受的最严重打击。

# 土耳其军队遭反政府武装突袭

## 26人丧生、16人受伤

### 这是1993年以来政府军遭受的最严重打击

#### 不少士兵遭受致命创伤

袭击发生在哈卡里省丘库尔贾和于克塞科瓦的8处地点，靠近土耳其和伊拉克边境地区。私营的土耳其NTV电视台报道，土耳其政府军士兵的死亡人数可能上升，原因是不少士兵遭受致命创伤。

土耳其政府指认库尔德工人党发动这场袭击。但库尔德工人党尚未回应这一说法。

库尔德工人党成立于1979年，试图通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。这一组织1980年遭土耳其政府取缔，武装人员现多聚集在伊拉克北部地区，经常潜入土境内发动袭击。

按土方说法，7月中旬以来，库尔德工人党武装经常潜入土耳其，制造多起袭击。就在18日，库尔德工人党武装人员在土东南部比特利斯省引爆路边炸弹，致使5名警察和3名平民丧生。

#### 土耳其军方予以炮火反击

库尔德工人党武装人员发动袭击后19日向伊拉克方向逃窜。土耳其军方予以炮火反击，辅以空中支援。法新社报道，土耳其军队随后进入伊拉克境内，追击武装人员。

菲拉特通讯社报道，数百名土耳其士兵越境进入伊拉克境内。“他们从丘库尔贾的两处地点出发，越境进入(伊拉克)南库尔德斯坦地区实施追击。”按法新社的说法，菲拉特通讯社被视为库尔德工人党的喉舌。

库尔德工人党发言人德兹达尔·哈莫告诉法新社记者，土耳其地面部队正试图从哈卡里省一处地点进入伊拉克，而库尔德工人党武装已经阻止这批土耳其士兵，打死50人。

这家通讯社援引土耳其安全部门消息人士的话报道，土耳其军方对位于伊拉克境内的库尔德工人党“后方基地”甘迪勒地区实施了空袭。按土耳其政府的说法，大约2000名库尔德工人党武装人员据信藏匿在甘迪勒地区，伺机越境对土耳其发动袭击。

#### “我们会竭尽全力结束这一切”

18日至19日的突袭据信是1993年以来，库尔德工人党武装对土耳其政府军发动的最致命袭击。那一年，33名土耳其士兵在宾格尔省丧生。

土耳其总统阿卜杜拉·居尔19日说：“土耳其不会被恐怖主义吓倒……我们会竭尽全力结束这一切。”

库尔德工人党被土耳其、美国和欧洲联盟认定为恐怖组织。土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安当天取消赴哈萨克斯坦的行程，召集内政部长、国防部长、情报部门高官举行紧急会议。英国广播公司驻土耳其记者分析，18日至19日的袭击恐怕会迫使土耳其政府采取措施，对库尔德工人党武装实施更有效打击。

土耳其政府先前承诺，将要求警察部队在打击反政府武装过程中发挥更大作用。但不少批评人士认为，警察部队装备不如军队精良。

据新华社电

#### 尼泊尔军机坠毁

#### 可能丧生6人

尼泊尔军方19日说，找到前一天坠毁军机上4名遇难者遗体，另两人生还希望渺茫。

这架军机搭载一名医生、一名护工、一名患者和他的兄弟以及两名飞行员，18日执行完救护任务返回首都加德满都途中与地面飞行控制中心失去联系。军方随后确认，军机坠毁在加德满都以西大约180公里的巴格隆县。尼泊尔警方官员乌马·普拉萨德·查图尔贝迪说，失事地点位于一处茂密山林，军机残骸散落。按目击者的说法，军机撞上一座山峰后起火。

“搜救人员今天(19日)早晨找到4具遇难者遗体，确认其中一具为男性，另外3具难以辨认性别。”查图尔贝迪说，“遗体在距坠机地点五六十米处被发现，另两名乘员下落不明，生还希望渺茫。”他告诉法新社记者，搜救工作受到浓雾、严寒和雨雪天气阻碍，进展缓慢。

据新华社电

#### 加拿大对5名伊朗人实施制裁

加拿大外长约翰·贝尔德18日宣布将对5名伊朗人实施制裁，以惩罚伊朗涉嫌企图暗杀沙特阿拉伯驻美国大使的行为。

受制裁的5人中有4人是伊朗伊斯兰革命卫队的高级军官。至此，加拿大已经对伊朗279个机构、47个人实施制裁。贝尔德在议会宣布这项决定时重申了总理哈珀的观点，称德黑兰政权可能代表了对世界和平与安全的最大威胁，加拿大将继续施压以迫使其改变危险的道路。联合国安理会自2006年起对伊朗进行了4轮制裁，加拿大都积极参与并于2010年7月追加制裁措施。加拿大对伊朗的制裁措施主要包括：禁止与一些伊朗机构和人员来往；禁止向伊朗出口武器及与核扩散有关物质；禁止对伊朗的石油和天然领域进行投资等。

加拿大与伊朗于1996年建立大使级外交关系，但自2007年双边关系降为代办级后，加拿大开始对伊朗实行有控制的接触政策。

据新华社电

#### 被判1500多年徒刑的巴勒斯坦女记者获释

被以色列判处1500多年徒刑的巴勒斯坦女记者在18日的巴以换俘行动中获释。

现年31岁女子的艾哈莱姆·塔米姆被关押前是巴勒斯坦一家媒体的记者，她被指控在耶路撒冷协助实施了一起自杀式袭击事件而被以方判刑1584年。以方称，2001年，她曾驾车考察约旦河西岸城市拉姆安拉到耶路撒冷的行车路线，并确定在耶路撒冷实施袭击的位置。之后她又将一把装有爆炸物的吉他和自杀式袭击者一起送往实施袭击的地点。

她安排“人弹”进入选定地点后，就驾车离开了。随后发生的自杀式袭击爆炸事件共造成15人死亡，122人受伤。2001年8月9日，艾哈莱姆被以色列判处16次终身监禁，刑期共1584年，并不允许在任何情况下释放。

据新华社电

#### 法驻阿富汗部队首批撤离

法国驻阿富汗部队首批200多人定于19日撤离，拉开法军撤离阿富汗的序幕。

包括172名法军第二外籍空降团士兵在内总共194人定于19日下午从阿富汗首都喀布尔撤离，另有11名负责培训阿富汗部队的法军士兵也将于当天离开。

法国现阶段在阿富汗驻有大约4000名士兵，主要部署在喀布尔以东大约50公里的苏罗比地区及邻省卡皮萨省。按照法军撤军计划，今年圣诞节前再撤出200名士兵，2012年撤出另外600人，2014年年底之前完成向阿方移交安全防务。

驻苏罗比地区法军部队指挥官利昂内尔·让德尔说，首批法军部队撤离“不会影响(苏罗比地区托拉)基地的运转及行动进程……我们不是一夜之间撤离。完成工作后，我们可以没有遗憾地撤离”。

据新华社电



10月19日，一位在二战期间被迫沦为日军“慰安妇”的老人(下)参加抗议活动。

## 李明博：“勿忘历史”是发展基础

韩国总统李明博19日会见到访的日本首相野田佳彦，强调“不忘历史”是韩日关系发展的基础，日方应当作出更多努力，解决与殖民统治历史相关的议题。野田当天向李明博移交日方在殖民统治时期掠夺的5卷古书，呼吁两国发展“以未来为导向”的双边关系。

#### “日方需要积极行动”

野田这次对韩国展开的为期两天访问，是他9月初上台以来双方首脑第二次会晤。两人9月在美国纽约举行的联合国大会期间首次会面。会谈结束后，李明博在新闻发布会上说，韩日关系不仅对两国重要，而且影响到东北亚的和平与稳定。

他说，两国“关系向前发展要以历史为基础”。他强调，针对与1910年至1945年日军侵略朝鲜半岛

时期相关的议题，“日方需要积极行动”。野田当天向李明博移交日军在殖民统治时期从朝鲜半岛掠夺的一批古书。

日本内阁官房长官藤村修在野田访韩之前的一场新闻发布会上公开这一消息。他说，“我们希望(移交古书)能增进两国文化交往”，促进两国关系发展得更为成熟。

#### 不满二战慰安妇议题 李明博访日搁置

按共同社的说法，李明博原打算今年秋季访日，但这一行程的准备因韩方不满日方对第二次世界大战期间日军慰安妇议题的回复而搁置。

本月早些时候，韩国政府官员在联合国大会上要求日本对慰安妇议题承担“法律责任”，即向韩国籍慰安妇提供赔偿。日本代表辩称，与慰安妇相关的赔偿已通过日韩关系正常化协定“在法律上得到解决”。

另外，韩日外交近期因领土争端频繁摩擦。韩联合通讯社报道，韩民间团体“独岛维护全国联合会”18日在日本驻韩国大使馆前举行新闻发布会，谴责日本政府不仅未就殖民统治道歉，反而歪曲历史，主张对独岛拥有主权。

据新华社电

## 成都七中万达学校正式开学

10月19日上午，“成都七中万达学校”竣工仪式暨开学典礼隆重举行。“成都七中万达学校”由万达集团捐赠2亿元兴建，这是迄今为止国内最大一笔中学教育捐款。

对于此次捐赠，万达集团董事长王健林表示，成都是他的家乡，虽然离开多年，但始终葆有对家乡的深厚感情，时刻想着为家乡做点事情，捐赠学校就是为了实现自己回报故土的心愿。

成都七中是四川省一所著名的国家级示范性普通高中，是全国4所“国家级示范性普通高中样板学校”之一。成都七中万达学校为其新校区，学校占地122亩，总建筑面积76万平方米，配备72个班，可容纳3600名学

生，由成都七中负责管理并选派骨干教师授课。成都七中万达学校是一所园林式寄宿制学校，软硬件水平均达到国内一流标准，配备的信息化教室可实现网络同步教学；学校还拥有室内体育馆和400米跑道标准室外运动场。

万达集团以“共创财富，公益社会”作为企业使命，23年来奉献于社会慈善事业的现金累计超过28亿元人民币，是中国企业中慈善捐赠额最大的企业之一。万达集团曾五次获得由国家民政部颁发的“中华慈善奖”，是全国所有企业中唯一五获该奖的企业。万达集团把教育作为企业慈善事业的重点，先后在全国捐建了上百所希望小学和中学，其中包括捐款3000万元在四川绵阳建设的万达中学。